

## 英国《世界新闻报》窃听丑闻升级 伦敦警察局长辞职

News of the World

据新华社伦敦7月17日电(记者郭瑞)伦敦警察局局长保罗·斯蒂芬森17日宣布辞职,因为外界指责他与因窃听丑闻而开张的《世界新闻报》关系暧昧。斯蒂芬森发表声明说,他当天已向英国王室、内政大臣特雷莎·梅以及伦敦市长约翰逊通报了辞职决定,作出这一决定是因为外界猜测并指责伦敦警察局高层与《世界新闻报》及其所有者、新闻集团的英国子公司国际新闻公司交往甚密。英国媒体披露,2009年10月,伦敦警察局雇用《世界新闻报》前副主编沃利斯为公关顾问,但沃利斯因与窃听事件有牵连,前不久被捕。为此,警方受到外界的批评。还有媒体爆料,斯蒂芬森去

年做腿部手术之后曾在沃利斯担任公关顾问的一家疗养院休养。

《世界新闻报》是英国销量最大的报纸之一,已有168年的历史,以刊登名人消息为办报特色。据媒体透露,《世界新闻报》窃听行为的受害者可能多达4000人。

《世界新闻报》窃听众多名人、政治家、军人甚至伦敦地铁爆炸案遇难者家属的电话在英国国内外引起强烈公愤,民众要求对此事件处理不力的伦敦警察局等牵涉机构进行彻查的呼声甚高。

英国首相卡梅伦在获悉斯蒂芬森辞职的消息后强调,现在最重要的是伦敦警察局竭尽所能确保对窃听事件和所谓警方腐败的调查迅速推进。



保罗·斯蒂芬森

### 默多克家族起内讧 准继任人詹姆斯或许被“放逐”

中国日报供本报特稿 据英国《卫报》报道,除了外界对新闻集团日益增加的批评和谴责外,默多克家族已经起了内讧。一位撰写过默多克传记的作家日前宣称,这位传媒大亨的女儿伊丽莎白和儿子詹姆斯开始互相攻击,伊丽莎白甚至口出脏话,怒骂弟弟“搞烂了整个公司”。

作家沃尔夫透露,伊丽莎白对詹姆斯处理窃听与行贿丑闻的“拙劣”手段感到极端愤怒。伊丽莎白是在参加丈夫弗洛伊德举办的小型新书发布会上作出上述评论的。除了亲弟弟詹姆斯,布鲁克斯也一并被骂。

沃尔夫称,38岁的詹姆斯内外受压,随着集团收购英国天空电视台计划告吹,该公司将在下周召开董事会,而且已经有股东表示要对詹姆斯发难,要求他卸任董事会主席一职,另寻独立人士继任。

10多年来,默多克一直将詹姆斯当做自己的接班人来培养,并力图维持自己的家族式传媒帝国。分析人士表示,目前看来,詹姆斯被“放逐”只是早晚的事,眼见他继任无望,默多克很可能把希望寄托在伊丽莎白身上。默多克的这位爱女目前执掌新西兰一家电视台,据称父亲有意让她进入新闻集团董事会,但股东对此极为反感。(梁杉)

### ■短评 “丢车”保障奥运会

先前,伦敦市市长鲍里斯·约翰逊严厉指责伦敦警方处理窃听事件的方式方法,批评警方未能及时发现并阻止《世界新闻报》窃听名流的行为;内政大臣特雷莎·梅原定在数日内约见斯蒂芬森,讨论“窃听危机”。

斯蒂芬森公开请辞后,市长约翰逊和其他一些政界要人表示“欣赏”。

约翰逊说,斯蒂芬森的辞职决定相当明智,特别是在伦敦警察局明年将承担伦敦奥林匹克运动会安保“大任务”之际。

斯蒂芬森本人也提及伦敦奥运会。“时间紧迫,我们正面临奥运会繁重警务的挑战……应当避免(在奥运会期间)警察高层换人的可能,哪怕是极微小的可能”。

斯蒂芬森现年57岁,从事警务工作36年,2005年起任伦敦警察局副局长,担任局长两年有余。两年来,他的仕途并不平坦,曾多次就警方失误致歉公众,甚至请辞。

2009年4月,斯蒂芬森就二十国集团伦敦峰会期间发生街头集会暴力事件公开道歉;2010年12月,英国王储查尔斯的一辆专车在伦敦遭暴徒袭击后,斯蒂芬森向王室认错并表达去意;今年1月,斯蒂芬森因腿部增生手术引发术后并发症而短暂移交公务,直至4月重返岗位。(据新华网)

### 默多克女干将被捕 新闻集团前英国女总管被警方“预约逮捕”

据新华社伦敦7月17日电(记者郭瑞)传媒大亨默多克新闻集团的前英国女总管、国际新闻公司前首席执行官丽贝卡·布鲁克斯17日被伦敦警方逮捕。这样,因与国际新闻公司下辖《世界新闻报》窃听丑闻有牵连被逮捕的人增至10人。

据布鲁克斯的发言人说,她本来是按约定到伦敦一个警察局协助调查窃听事件的,但出人意料的是,她一到警局就被逮捕了。警方以涉嫌策划窃听他人电话和腐败行为逮捕了布鲁克斯。

布鲁克斯15日宣布辞去国际新闻公司首席执行官职务,表示要集中精力反驳对她个人的各种指责,对警方正在

对窃听事件进行的调查以及政府未来的独立调查进行充分合作。由于在担任《世界新闻报》主编期间,该报记者窃听受害女孩道勒的手机语音留言,她近来一直是各界批评的焦点。

布鲁克斯原定与默多克、新闻集团副首席执行官詹姆斯·默多克一道出席英国议会下院19日就窃听事件举行的听证会,被警方逮捕很可能使她届时无法到场。

现年43岁的布鲁克斯曾是英国新闻界迅速上升的一颗明星,深得默多克的信赖。2000年她开始担任《世界新闻报》主编,2003年成为《太阳报》的首位女主编。2009年,布鲁克斯被擢升为国际新闻公司首席执行官。



布鲁克斯